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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Досягнення високих спортивних результатів в 

умовах зростаючої конкуренції вимагає постійного удосконалення 

технікотактичної майстерності спортсменів. Одним з найбільш перспективних 

напрямів техніко-тактичної підготовки спортсменів являється удосконалення 

координаційних здібностей. 

Сучасний баскетбол – це атлетична гра і вимоги які ставляться до 

баскетболістів, найвищі. Щоб досягти високої техніко-тактичної майстерності, 

баскетболісту, перш за все, необхідний високий рівень розвитку фізичних 

якостей [45; 66; 68]. 

Технічна підготовка здійснюється за рахунок швидкісно-силових 

характеристик, удосконалення координації рухів і підвищення стійкості 

технічних дій до різних збиваючих факторів. Більшість цих аспектів, за 

виключенням удосконалення координаційних здібностей, отримало широке 

відображення в сучасній науковій літературі і в практиці роботи тренерів. 

Разом з тим, баскетбол, як один із складно-координаційних видів спорту, 

потребує створення системи цілеспрямованого розвитку різних видів 

координаційних здібностей [4; 28; 65]. 

Спеціалісти, які займаються проблемами фізичного виховання до 

сьогодні не прийшли до єдиної думки про те, що таке спритність, 

координаційні здібності і точність рухів. А вирішення питання про природу цих 

якостей дуже важливе для їх розвитку і удосконалення. 

На думку більшості ведучих баскетбольних спеціалістів координація і 

рівновага найважливіші фізичні здібності, удосконалення яких необхідно для 

баскетболістів [1; 14; 39]. 

В основному координація – це вроджена особливість, яка розвивається з 

раннього віку, але пізніше її розвиток порушується в зв’язку з морфологічними 

змінами, які пов’язані зі змінами в опорно-руховому апараті людини [60]. 
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В той же час, специфічну координацію певного виду рухової діяльності 

можна придбати і розвивати за допомогою спеціальних вправ. 

Аналіз науково-методичної літератури і опитування тренерів показав, що 

проблема формування, розвитку і удосконалення координаційних здібностей в 

баскетболі розроблена недостатньо. В практиці роботи тренерів з баскетболу 

відсутні науково обґрунтовані програми удосконалення координаційних 

здібностей з врахуванням індивідуально-типологічних особливостей, що 

призводить до зниження ефекту тренувального процесу. 

Все це стало основою для пошуку шляхів цілеспрямованого 

диференційованого підходу до вирішення завдань, пов'язаних з удосконаленням 

координаційних баскетболісток [10; 59]. 

Тому, на нашу думку, питання удосконалення координаційних здібностей 

кваліфікованих баскетболісток є актуальним. 

Обрана нами тема дослідження дозволить об'єктивно вивчити стан 

розвитку координаційних здібностей кваліфікованих баскетболісток, що буде 

сприяти підвищенню ефективності навчально-тренувального процесу. 

Об'єкт дослідження – тренувальні заняття кваліфікованих 

баскетболісток. 

Предмет дослідження – показники координаційних здібностей 

кваліфікованих баскетболісток. 

Мета роботи – удосконалення рівня розвитку координаційних здібностей 

у кваліфікованих баскетболісток на основ використання спеціально підготовчих 

вправ. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити стан проблеми розвитку координаційних здібностей у 

кваліфікованих баскетболісток. 

2. Виявити взаємозв'язок показників техніко-тактичної майстерності та 

координаційних здібностей кваліфікованих баскетболісток. 

3. Розробити і експериментально перевірити ефективність спеціально 

підготовчих вправ для удосконалення координаційних здібностей. 
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4. Розробити практичні рекомендації щодо удосконалення 

координаційних здібностей у кваліфікованих баскетболісток. 

Наукова новизна результатів дослідження: 

- уточнено відомості про рівень координаційних здібностей; 

- виявлені ефективні методи вдосконалення координаційних здібностей 

висококваліфікованих баскетболісток засобами спеціально-підготовчих вправ. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає у 

визначенні показників координаційних здібностей баскетболісток, розробці і 

впровадженню у спортивну практику системи засобів у розвитку 

координаційних здібностей, що сприяє підвищенню ефективності навчально 

тренувального процесу. В роботі розроблено практичні рекомендації щодо 

покращення розвитку координаційних здібностей дівчат-баскетболісток, які 

можуть подальше використовувати тренерами спортивних шкіл, вчителями 

фізичної культури та студентами інституту фізичного виховання і спорту під 

час проходження педагогічної практики. 

Особистий внесок автора полягає у формулюванні проблеми, виборі 

напрямку, організації і проведені дослідження, теоретичному обґрунтуванні, 

розробці і апробації програми розвитку і вдосконалення швидкісно-силових 

здібностей юних баскетболістів на етапі спеціалізованої базової підготовки, 

математичній обробці результатів, аналізі отриманих даних, формуванні 

висновків і практичних рекомендацій. 

Апробація результатів магістерської роботи. Основні результати 

дипломної роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції 

студентів, магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року), а також 

розглядалися на засіданнях наукового гуртка і наукових семінарах кафедри 

спорту і спортивних ігор. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Дипломна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, практичних рекомендацій, 

списку використаних джерел і додатків. Дипломна робота написана на 73 
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сторінках друкованого тексту, включає 4 таблиці, 4 рисунки, 78 літературних 

джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз науково-методичної літератури свідчить про те, що в теорії і 

практиці фізичного виховання і спорту недостатньо вивчені і розроблені 

питання науково обгрунтованої системи розвитку і удосконалення 

координаційних здібностей у кваліфікованих баскетболісток, яка є одним з 

вирішальних факторів для досягнення високих спортивних результатів. 

2. Основними засобами розвитку координаційних здібностей являються 

фізичні вправи. Вони повинні бути по можливості різноманітними і достатньо 

складними по координації нервовомязового апарату. Їх потрібно виконувати в 

ускладнених умовах: різні вихідні положення, обмежений простір і час, 

часткове або повне виключення зорового або слухового аналізаторів пересічна 

місцевість і т. п. 

3. Визначено, що між більшістю показників техніко-тактичної 

майстерності кваліфікованих баскетболісток існують статистично достовірні 

взаємозв'язки. Найбільш високий ступінь таких зв'язків виявлений між 

технічними елементами схожими за структурою виконання, але виконаними у 

різних режимах координаційної складності. 

4. Розроблена програма координаційної спрямованості передбачала 

врахування таких компонентів, як тривалість виконання вправи (серії), 

інтервали відпочинку, кількість гравців, що беруть участь у вправі. Всі засоби 

носили специфічний характер і були спрямовані на удосконалення певного 

технічного елементу, або носили комплексний характер. За своєю техніко-

тактичною складністю та фізичною напруженістю вони були розподілені на 

різні тренувальні заняття упродовж підготовчого періоду річного 

тренувального циклу. Застосування у тренувальному процесі вправ 

координаційної спрямованості відбувалося у підготовчій та основній частині 

заняття двічі на тиждень протягом 17-20 хвилин. Розробка тренувальних 

програм повинна грунтуватися, насамперед, на виявлених показниках рівня і 
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структури технічної підготовленості кваліфікованих баскетболісток. 

5. Виявлено, що регулярне і цілеспрямоване застосування у підготовчому 

періоді вправ координаційної спрямованості позитивно впливає на рівень 

техніко-тактичної майстерності кваліфікованих баскетболісток. За 

результатами повторного тестування приріст показників експериментальної 

групи склали від 4 % до 47,5 %. Причому вищі результати були отримані у 

тестах, що визначали влучність виконання кидків в ускладнених умовах (після 

повороту, із зав'язаними очима), але не обмежувалися часом  виконання. 

Менший приріст відбувся в тестах, основним критерієм яких була швидкість 

виконання складних технікотактичних прийомів (ведення і обведення стійок), 

а також швидкість у сполученні з влучністю (передачі м'яча в ціль). У всіх 

тестових вправах отриманий приріст був статистично достовірним (Р<0,05). 

Приріст результатів у баскетболісток контрольної групи був не значним 

(Р>0,05), виключення складали результати виконання дистанційних кидків, що 

пояснюється більш простими умовами виконання тестової вправи та періодом 

підготовки. 

6. Розроблена тренувальна програма педагогічного експерименту, 

спрямована на удосконалення координаційних здібностей баскетболісток, 

дозволила статистично достовірно покращити результати у тестах, що 

відображають рівень розвитку координаційних здібностей спортсменок 

експериментально групи. 

7. Результати проведеного дослідження доповнюють методику 

спортивного тренування інноваційними підходами до модернізації змісту 

тренувального процесу. 

8. Нашим дослідженням підтверджено думку багатьох фахівців, що 

високі досягнення в сучасному спорті пов'язані не стільки з механічним 

збільшенням об'єму тренувального навантаження, скільки оптимізацією 

тренувальних програм, знаходженням потрібних співвідношень тривалості, 

інтенсивності вправ, числа їх повторень, режимів чергування навантаження і 

відпочинку, раціонального співвідношення специфічних і неспецифічних вправ, 
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переважного застосування засобів з оптимальною техніко-тактичною 

складністю і фізичною напруженістю в процесі заняття. 

9. Апробована програма удосконалення координаційних здібностей 

кваліфікованих баскетболісток і розроблені практичні рекомендації можуть 

бути рекомендовані для впровадження в практику роботи тренерів спортивних 

шкіл і вчителів фізичної культури. 
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